

NEM TUDNI, MIKOR LESZ DÖNTÉS A NÉGY HÓNAPJA BEADOTT PÁLYÁZATRÓL

Levegőben lóg az új klinikai tömb sorsa



■ IDE ÉPÜLNE MAJD AZ ÚJ INTÉZMÉNY, AMELYET ELŐSZÖR 2000 ÁGYASRA ÁLMODTAK

Fotó: Segesvári Csaba

Szeptember elejére várták az egyetemi vezetők, de még október végén sincs eredménye az új klinikai tömbbel kapcsolatos pályázatnak. A kiíró nem tud, a bíráló nem mondhat semmit arról, mikorra várható egyáltalán döntés. Közben az egyetem döntés híján is kiírta az épület tervpályázatát.

TOMBÁZ RÓBERT

Bár már négy hónapja benyújtotta ezeroldalas pályázatát a Szegedi Tudományegyetem a Nemzeti Fejlesztési Ügynökség (NFÜ) által kiírt „Infrastruktúra-fejlesztés támogatása az egészségpólusokban” nevű tenderre, arról a mai napig nem született döntés. Az összesen 75 milliárd forint keretösszegű pályázat uniós és költségvetési forrásaiból tervezik felépíteni a szegedi új klinikai tömböt. A kétfoldos pályázatban a beruházási költség 90 százaléka nyerhető el, 10 százalék az önrész.

A tenderen a vidéki orvosegyetemek és régióként a legnagyobb aktív fekvőbeteg-szakellátási kapacitással rendelkező súlyponti kórházak indulhattak július elsejéig. Intézményenként legfeljebb 11,1 milliárd forintot igényelhetek. Az NFÜ honlapjáról kiderül: a határidőig összesen kilenc pályázat érkezett, az általuk igényelt támogatás összege pedig közel 100 milliárd forint – azaz 30 százalékkal több, mint a meghirdetett forrás.

Az NFÜ ügyintézője csupán arról tudott beszámolni, amit magunk is látunk: sajnos nincs még meg az első forduló eredménye, de nem is tudják, mikorra várható. A pályázati döntést a tenderben közreműködő szervezet, a Strukturális Alapok Programiroda (SAP) hozza meg – az NFÜ csak jóváhagyja azt. A SAP-nál viszont csak annyit voltak hajlandóak elárulni: a pályázatok tartalmi értékelése folyamatban van. Jogszabályra hivatkozva semmilyen más információt nem adtak – arra sem válaszoltak, mikorra várható döntés,

Pál Attilának, a szegedi klinikai központ elnökének sincsenek információi az elbírálás várható időpontjával kapcsolatban. Az elnök – nem hivatalos értesülései alapján – maga is szeptember elejére várta a döntést és annak bejelentését. Nem tudja, mi állhat a halogatás hátterében, de igazán csak sürgető lenne megismerni az eredményeket. Ennek egyik oka, hogy az SZTE-nek szeptember végén pályázati döntés hiányában is ki kellett írnia az új klinikai tömb építészeti tervpályázatát, különben kifutnának a kivitelezés 2012-es határidejéből. A de-

A terv

Az új klinika épületével közös, 365 aktív és 34 intenzív ágy befogadására alkalmas új épületben kapna helyet a tervek szerint a sürgősségi ellátás, a manuális, sebészeti szakmák többsége és az invazív belgyógyászat. Az egybefüggő úgynevezett magkórházban működik majd a központi intenzív osztály, a központi diagnosztikai blokk, a központi műtőblokk és sterilizáló összesen 14 műtővel, és több kezelőlabor. Az új épülettömbben kardiológiai, invazív kardiológiai, általános belgyógyászati, hematológiai, általános, szív-, tüdő-, mellkas- és érsebészeti, transzplantációs és a szepikus részlegen gyógyítanak a betegeket, akik jellemzően kétágyas szobákba kerülnének. Az épületben működne 21 szakambulancia is.

illetve egyáltalán feláll-e már a bírálóbizottság. Igaz, a kiírásban sincs semmiféle határidő a döntésre vonatkozóan. Abban csak annyi szerepel: az elnyert összegből 2012 végére kell megvalósítani a pályázatban szereplő beruházást.

ember 5-én záruló tervpályázat módosításának vagy visszavonásának határideje viszont már másfél hete járt. Így ha netán mégsem kapná meg az igényelt támogatást a pályázat, a tervezettség több tizmilliósi tétele kidobott pénzzé válhat.

AZ AKCIÓS ÁRUHITELNEK IS VAN TRÜKKJE, CSAK NEHEZEBB RÁJÖNNI

Már 10 perc alatt eladósodhatunk

Nincs abban semmi különös, hogy a hitelintézetek a karácsony előtti időszakra időzítik áruhitel-akcióikat: az emberek ilyenkor nyújtózkodnak tovább, mint ameddig a takarójuk ér. Szegeden már akad 0 százalékos kamatra felvehető kölcsön is.

FEKETE KLÁRA

Kissé még pang a karácsony előtti áruhitelpiac, találtam olyan áruházat is tegnap, ahol rajtam kívül senki se akart eladósodni. De nem lesz ez mindig így: ahogy elmúlik a halottak napja, beindul a karácsony előtti vásárlási láz. Pénzügyi és gazdasági világváltságtól függetlenül.

Az első bevásárlóközpontban egy Toshiba LCD tévét néztem ki magamnak, 109 ezer 990 forintért. Megkérdeztem a hitelügyintézőtől, milyen feltételekkel vihetném el a készüléket anélkül, hogy készpénzben akár csak egy fillért is fizetnék érte. Először arra kellett válaszolnom, milyen futamidőt választok: 10 és 12 hónapos törlesztési időszakra kértem tájékoztatást. Kiderült, szerencsém van, mert már elkezdődött egy karácsonyig tartó akció, és

→ **SZEMÉLYI IGAZOLVÁNY.** Amit az áruhitelnél fel kell tudni mutatni, az a személyi, a lakcímkártya (nyugdíjasnál a nyugdíjas-igazolvány) és az előző havi folyószámla-kivonat. Ebből látják, volt-e rajta munkabér-átutalás. A 200 ezernél drágább cikknél 10, a 300 ezernél többbe kerülő termékénél 20 százalék önerőt helyben be kell fizetni. Munkáltató igazolást akkor kérnek, ha a folyószámla-kivonatról nem derül ki a foglalkoztató neve.

10 hónapra csak havi 12 ezer 98, 12-re 10 ezer 264 forintot kellene fizetnem havonta. A kamat nulla, havi 1 százaléka a kezelési költség. Mintegy 120 ezer forintba kerülne tehát a 100 ezres televízió, ami csaknem 24 százalékos teljes hiteldíj mutatót (THM) jelez. Hitelfedezeti biztosítással pedig kábé 500-700 forinttal drágulna a havi törlesztőrészlet, futamidőtől függően. Így, ha elveszíteném az állásomat, a biztosító fizetné ki helyettem a tévé árát a hitelintézetnek.

Mennyi idő alatt lehet az enyém a készülék? Tíz perc – hangzik a válasz, ennyi időbe telik, amíg az interneten Budapestre küldik elbírálásra a hitel-igénylésemet, és visszaküldik a választ.

Találtam egy olyan, elektromos cikket árusító helyet is, ahol még nem akcióznak: ott az ugyanolyan áron hirdettek, ugyanolyan típusú tévéért 10 hónapra havi 11 ezer 990 forintot kellene részletekben kifizetnem, plusz cirka 6 ezer forint önerőt, legvégül közel 130 ezer forintot. Igaz, a THM is meghaladja a 34 százalékot.

Felfedeztem az akció akcióját is: 0 százalékos kezelési költség, 0 százalékos kamat, nulla THM. A 99 ezer 990 forintos Samsung LCD-ért így havi 9990 forintot kellene fizetni 10 hónapra keresztül, vagyis pontosan annyit, amennyibe kerül. Hol itt a trükk? – tételődtem. Valószínűleg a készülék kerülhet többbe, mint másutt – vélik az általam megkérdezett szakemberek. Megtudtam azt is: ugyanaz a hitelintézet más és más feltételekkel szerződik a különböző áruházakkal, nincsenek egyforma feltételek.

→ FEKETE KLÁRA

Véges tartalékok

Úgy hozta az élet, hogy október 23. utazással telt el: a nyugati határszélről elindulva keresztben szeltem át a Dunántúlt. Kihalt városokon, falvakon keresztül, bezárt vagy csak félig-meddig nyitva tartó vendéglőket érintve. Aztán, miután még mindig tartott a szabadságom, 24-én szemtanúja lehettem az emberekből elemi erővel feltörő, egy teljes napig kényszerűen visszatartott vágnak, hogy újra vásárolhassanak.

Egynapos börtön után tömegek lepték el Pécs Árkádját, és két kézzel szórták a pénzt. Nem török pálcát mások felett, hiszen azért lehettem mindennek szemtanúja, mert én is ott tolongtam és mérgeledtem: még a próbafülkék előtt is sorok álltak. Nálunk azon a napon csak azért nem zuhant a tőzsdeindex, mert zárva volt a börze, de máskülönben mindent a világon estek az árfolyamok, és 280 forint körüli áron alkuadtak a forintra.

” A kilátások borúsánál is borúsabbak. Az üzletekben azonban nem ezt látni.

Pénzügyi világválság volt a múlt héten és van ma is, Magyarországot különösen sújtó krízis, Pakisztánnal egy szinten emlegetnek bennünket. A kilátások borúsánál is borúsabbak. Az üzletekben azonban nem ezt látni: úgy tűnik, maradtak tartalékai annak a nagy átlagnak, amelyik a vásárlóerőt jelenti nálunk. Amelyik előbb a készpénzét költi el, aztán meg hitelből vásárol, messze lehetőségei felett.

A nagy átlagon 100 és 150 ezer forint körüli nettó fizetéseket értek: ilyen – 400-600 eurós – jövedelmekkel vágnak bele a családok erejüket meghaladó építkezésekbe, autóvásárlásokba. A takarékos németeknek, osztrákoknak ez dupla vagy tripla ekkora jövedelem mellett sem jut eszébe. Most ők is sziszegnek persze, mi meg jajgatunk, és – legálábbis a látszat szerint – költekezünk tovább.

Az ideai karácsony éppen ezért kétesélyes: lehet, hogy pszichés okokból az utolsó fillérünket is elköltjük, de az is lehet, hogy győz a józan ész. Ez utóbbitól kissé tartanak is a kereskedők.

Frekvenciát szeretnének

JUHÁSZ LÁSZLÓ

A Szabad Rádiók Magyarországi Szervezetének (SzaRáMaSzer) tagrádiói október 25-ére hirdették meg a szabad frekvencia napját, hogy így tiltakozzanak az általuk értelmetlennek tartott, január 1-je óta tartó frekvenciamoratórium ellen. A moratórium bevezetését a hatóságok a digitális átállással indokolják. A tiltakozó akciókat szervezők javasolják: szűnjön meg az állami moratórium, és ezeken a sávokon is szólhasson műsor.

Ma az országban 250 kisebb-nagyobb rádió működik, frekvenciához jutni pedig csak pályázattal lehet. A független rádiók szerint legalább hatszor ennyi rádió lenne hely az éterben. A szervezők tiltakozásuk jeléül három kalózádiót is indítottak: Pécsen, Székesfehérváron és a fővárosban. A pécsi kalózádió egyelőre csupán szünetjelet sugároz. Azt mondják, addig adják ezt a jelet, amíg a hatóság lehetővé nem teszi, hogy a szabad frekvenciákon bárki szabadon műsort sugározzon.

A tiltakozók által szervezett szabad frekvencia napján az ország több vá-

rosában – köztük Szegeden – zenei és rádióművészeti fellépéseket, köztéri akciókat, szakmai előadásokat, beszélgetéseket tartottak.

Medvegy Gábor, az egyik szegedi közösségi médium, a Rádió Mi szervezője szerint az éterben mindenki számára elegendő helynek kell lennie: – A szegedi hallgatók jelenleg csupán a közszolgálati és a kereskedelmi rádiókat érhetik el. A városban működő közösségi rádiók adását Szeged egyes részein hiába keresik, hiszen az induláskor azok csak kisközösségi rádiós frekvenciára pályázhattak.

A szegedi rádiós elmondta: nem vágnak a nagy műsorszórókéhoz hasonló vételkörzetre, ám jó lenne, ha valamivel könnyebben elérhető lenne az adásuk.

Kovács Orsolya, a SzaRáMaSzer programvezetője szerint a hétvégi akciók elsődleges hozadéka, hogy a szabad rádiók sajtófigyelmet kaptak: jelenleg közel 70 ilyen rádió van szerződése az Országos Rádió és Televízió Testülettel (ORTT). Szabad frekvenciát szeretnének valamennyien.

www.tmax.hu

HISZÜNK AZ IDŐTLEN
ELEGANCIÁBAN.
ÉS A GÁLÁNS
AJÁNLATOKBAN.



Avensis GPS 1 200 000 Ft kedvezményel.

Elegáns vonalvezetése mellett minőségi kivitelezés teszi időtlenné az Avensist. Csendes és kényelmes utasterében kézre eső kezelőszervek és igényes tapintású felületek fogadják a vezetőt. Egyszerre stílusos és praktikus az Avensis Sol Plus érintőképpel GPS navigációval felszerelt modellje, amely most 1 200 000 Ft árkedvezményel az Öné lehet.



TODAY TOMORROW TOYOTA

TOYOTA TMAX
Márkakereskedés és Szerviz
Szeged - Hódmezővásárhely

6728 Szeged, Dorozsmai út 9.
Tel.: 62/551-700 · Fax: 62/551-701 · E-mail: szeged@tmax.hu
6800 Hódmezővásárhely, Szántó K. J. u. 178.
Tel.: 62/535-700 · Fax: 62/535-701 · E-mail: hmv@tmax.hu

A képen látható autó illusztráció. Kombinált üzemanyag-fogyasztás (l/100 km): 5,5 – 9,6. CO₂-kibocsátás (g/km): 146–228. A fenti ajánlat a készlet erejéig érvényes. Az 1 200 000 Ft a Sol Plus GPS csomag és a dízel motor felár árkedvezményéből adódik. Részletek a márkakereskedéseinkben és a www.toyota.hu oldalon.